

落实政策激励创业带动就业

招远市上半年共发放创业补贴262.5万元，带动近千人实现就业

“人社部门给我发放的创业补贴，让我更有信心把公司经营好，带动更多的人实现就业。”日前，山东省招远市真靠谱食品有限公司的孙洋洋在领取30000元创业补贴后，高兴地对工作人员说。

为积极响应“大众创业，万众创新”的政策号召，鼓励自主创业，招远市出台创业扶持政策，2020年1月1日后，首次创办小微企业营业执照、正常经营6个月以上且申请补贴时仍正常经营的，在创办企业缴纳职工社会保险费的6个月以上的创业人员、离岗或在职创业的乡镇事业单位专业技术人员创办企业，给予3万元创业补贴。对于成功创业首次领取个体工商户营业执照的，符合条件的创业人员给予5000元一次性创业补贴。

7月22日，在招远“巧妹子家纺”，企业负责人张元卫正组织工人赶制一批桌布和沙发垫。张元卫说：“今年5月，我领取了2万元的创业补贴，这对于我们这样的小企业真是雪中送炭。我们有信心继续开拓市场，把招远‘网扣绣花’这项传统工艺传承下去。”

据了解，招远的网扣绣花已有近百年的历史。早在1894年，欧洲的抽纱技艺就传入胶东半岛。经民间艺人的精心设计和长期探索，图案和针法工艺不断改进，又创造了编布、圈线、拉网、勒瓣等具有立体效果的工艺针法，形成风格独特的“招远网扣”。然而，近年来受其工艺复杂、效率低下、市场萎缩、从业人员老龄化的影响，年创造价值不足二百万元。为传承好这项招远独有的绣花工艺，在招远市就业中心等部门的支持下，“巧妹子家纺”通过不断拓展市场，带动就业，已颇具规模。张元卫说：“我想将来参加广交会，通



创业补贴不多，却是一份鼓励。

过线上线下方式，不断壮大企业规模，带动更多的就业。”

在烟台干猫装饰工程公司的一处工地，负责人王建艳也对人社部门的这项政策赞不绝口。王建艳说：“我们企业规模很小，抗风险能力差，去年因为各种原因，只承接了2个工程，资金压力非常大。今年5月，人社中心给我发放了3万元的创

业补贴，这给我创业增添了非常大的信心，今年半年我就承接了3个工程，咱一定不能辜负政府的支持。”

为让更多的创业者了解这项惠民政策，大力促进政策的宣传推广，招远市就业中心持续加强创业政策落实工作力度，多角度开展创业政策宣传，全方位优化服务、缩短办理时限，积极落实创业补贴资

金。在实地核查过程中，按照“见本人、见执照、见场所”的原则，认真核对申报材料与实际经营情况的真实性，并对申报补贴的商户进行拍照存档。

今年上半年，招远市共为符合条件127名创业者，发放创业补贴262.5万元，带动962人实现就业。

(殷新 王瑶)

阜山镇抓党建促乡村振兴

7月18日，招远市阜山镇举办驻村第一书记抓党建促乡村振兴“擂台比武”，晒第一书记2023年半年工作“成绩单”。

座谈会上，辖区10名第一书记围绕村党组织的组织力提升、后备力量培养、集体经济发展、“三会一课”、党员教育管理、信访矛盾化解等方面，讲工作做法，晒实绩亮点，谈启示体会，通过横向对比、查找不足、相互借鉴、彼此启示，掀起党建工作“比学赶超”热潮，为村级发展增添新动能。

本次半年述职暨“擂台比武”活动为第一书记们提供了一个交流比武的平台，是对第一书记半年工作的一次集中检阅，更是对第一书记学习提升的一次促进激励。阜山镇驻村第一书记将以此次半年述职和“擂台比武”活动为新起点，针对述职报告查找的差距和不足，坚持“当下改”与“长久立”相结合，助推第一书记履职尽责，真抓实干，见实效，充分激活乡村振兴“一池春水”。

(徐晓倩)

毕郭镇开展红色主题活动

近日，招远市毕郭镇组织开展了“赓续红色基因永葆清廉初心”主题活动。

“以铜为镜，可以正衣冠；以人为镜，可以明得失”。毕郭镇组织机关干部来到大社区“抗日忠烈馆”，追忆红色历史，缅怀革命先烈，在解说员的带领下，聆听了为国捐躯以及为村子发展牺牲的英雄事迹，深切体会到革命先辈坚定执着的理想信念和忠贞不渝的家国情怀，沉浸式接受廉洁教育。

毕郭镇党委书记为党员干部上了一堂专题廉政党课，结合近年来查处的党员干部严重违纪、职务违法、职务犯罪典型案例，要求全体党员干部坚定理想信念，绷紧纪法之弦。知事而明理，记历史而鸣警笛。

通过此次主题活动，大家纷纷表示，将持续接力先辈的奋斗目标，时刻牢记党的宗旨，保持清醒头脑，永葆清廉初心，把人生的“总开关”。

(王玉鑫)

招远保障养老产业高质量发展

近期，招远市纪委监委围绕养老服务体系建设开展专项检查，紧盯养老服务专项资金补助发放突出问题，严肃查处了一批违纪违法问题，持续推动养老服务体系建设向好向优发展，有力提升社会满意度、群众获得感和人民满意度。

为全面掌握当前养老服务体系建设现状，找准本领域问题症结所在，招远市纪委监委“室组”联合会商，采取先行开展专项调研的方式，先后暗访75家基层养

老机构和农村幸福院，通过听取责任单位情况说明、集中讨论研究、实地走访等进行全面分析研判，明确职能部门监管缺位、补贴审核把关不严、养老机构虚报冒领等5方面突出问题，全面开展专项检查找准坐标定位。联合第三方机构对基层养老机构进行全覆盖监督检查，累计发现问题7起，对2名基层党员干部给予立案审查，以强有力的监督执纪，为基层养老机构正规化、规范化发展提供坚实纪律保障。

(于航)

架起温暖互助桥



近日，在共青团招远市委的大力支持下，招远市梦芝街道联合招远市公益志愿者联合会、社区村居同向发力，共同推动“满天星困境家庭帮扶”项目落地生效，对辖区患有重大疾病困境家庭、独居老人、困境儿童进行关爱慰问。

活动中，梦芝街道社工站人员和阳光公益、金都口腔的志愿者逐一走访了20户困境家庭，并为困境人员免费进行口腔检查、量血压，详细告知其日常饮食中应该注意的问题。同时送上米、面、保温杯、手提灯、香皂等慰问品礼包，工作人员详细了解每一户困境家庭人员的生活现状、身体健康情况。重点关注他们生活中面临的问题，助力解决急难愁盼，鼓励他们勇敢面对困境、树立信心、乐观生活。

2023年以来，梦芝街道社工站先后开展了“浓情端午，情暖梦芝”“星火社·红领金”社会组织品牌创建暨“兜底解忧暖民心”等走访慰问活动，先后服务了弱势群体200余人。“善为至宝，一用之不尽；心作良田，百世耕之有余”，在党建引领基层治理过程中，梦芝街道动员更多社会力量参与到关爱困境家庭和弱势群体的行动中，汇聚社会爱心力量，帮助困难群众纾困解难，让他们在生活中有人问、心灵上有人暖，切实感受到党和政府的温暖。下一步，梦芝街道将继续同各互联互动单位，围绕“困难群众探访关爱”项目，通过面对面交流、手拉手沟通、心贴心解难，真正把温暖送到每一位关爱对象的心坎上，让“幸福”民生工程真正发光发热。

暑假期间，在共青团烟台市委的指导下，共青团招远市委联合烟台理工学院“青春正当时”志愿服务队、招远市公益志愿者联合会，共同开展2023年招远市“牵手关爱”阳光少年成长营活动。

本次阳光少年成长营自7月12日开始，为期七天，主要内容为结对大学生陪伴招远市困境家庭儿童共同生活、辅导学习、牵手参与社会活动。

在社会实践中，队员们在志愿者的陪同下走访慰问建国前入党的曲洪学爷爷，同学们热情邀请曲爷爷前来阳光少年成长营讲述红色革命故事，让全体营员深入了解革命历史。队员还参观了张裕酒博物馆，了解烟台悠久的葡萄酒历史和一代红商对社会的

贡献；参观海昌鲸鲨海洋公园，领略了大海的神奇和美妙，学习海洋知识。阳光少年成长营还与海阳、龙口牵手关爱儿童汇合，参观淘金小镇、黄金博览苑、双塔粉丝博物馆、金翅岭金矿。

招远市公益志愿者联合会找准社会需求，有效服务于青少年，聚焦实际需求，大学生志愿者充分发挥专业特长，全面掌握结对儿童的学习、生活和心理现状，有针对性地提供志愿服务，切实提升他们的获得感幸福感安全感。招远市公益志愿者联合会还创新公益模式，丰富活动形式，采取“组织化+社会化”“线上+线下”“结对+接力”等方式，广泛整合各方资源，助力精准扶贫，服务乡村振兴，持续推进关爱志愿服务。

(冯晓伟)

牵手关爱阳光少年



罗峰街道成立新阶层联谊会

近日，新的社会阶层联谊会招远罗峰街道分会召开分会成立大会暨一届一次会议。分会的全体成员齐聚一堂，畅谈思想收获，凝聚共识力量。

招远市新的社会阶层人士联谊会罗峰街道分会是民营企业管理技术人员、中介组织和社会组织从业人员、自由职业人员、新媒体从业人员等新的社会阶层人士、单位自愿组成，是在罗峰街道领导下的具有统战性、联谊性、专

业性的非营利性社会团体。与会会员在发言时表示，要切实关注社会大局，尽职尽责，积极参与社会治理、科技服务、公益事业等各项工作，同时，积极发挥广泛联系的优势，讲述好统战故事，传递党的声音，团结和带领辖区新社会阶层人士贡献新力量，引领他们绘制最大的“同心圆”，为罗峰街道经济社会高质量发展贡献力量。

(张元婷)

大秦家街道调查残疾人状况

为进一步全面掌握持证残疾人的基本生活状况与服务需求，招远市大秦家街道残疾人联合会认真组织开展分级培训，送政策、送法律、送行动，助力改善残疾人生活、维护残疾人利益。

活动开始前，大秦家街道民政主任精心安排，广泛动员宣传，分别成立领导小组、工作小组、监督小组，通过观看视频、问题解

答、发放明白纸、政策说明等方式，对调查要求和调查指标进行深入详细的学习和讨论，并通过现场测试、模拟调查等方式，进行实操训练。动员大会结束后，残疾人专职干事、专职委员、残协成员、助残志愿者迅速介入工作，逐户逐人走访调查，确保数据采集质量。

(滕佳良)

罗山初中走访慰问退役老兵



7月31日，在“八一”建军节到来之际，招远市罗山初中组织该校学生，对辖区内参加过解放战争的退役老兵开展志愿走访慰问活动。

走访慰问中，学生志愿者们为退役老兵送上慰问品和诚挚的问候，与他们及其家人亲切交谈，详细询问退役老兵的身体状况和日常生活情况，认真聆听退役老兵讲述当年他们浴血奋战的革命历程和英雄事迹，感谢他们为保

家卫国作出的重大贡献，并送上朴实的时候、深切的关怀，让退役军人感受到社会的温暖。

此次活动，一方面传递新时代青年学生对退役军人的关心、感恩、尊重，另一方面学生从退役军人的故事了解当年的艰辛和不易，并传承老兵们艰苦奋斗、爱国爱党的精神，永葆本色的优秀品质和良好精神风貌，加深对党和国家深厚情感。

(李永霞)

助学筑梦 与爱同行

双塔食品为考取本科大学的职工子女颁发奖学金

7月31日，在烟台双塔食品股份有限公司厂区内，10位准大学生受邀来到现场，从公司领导手中接过奖学金和礼品。他们带着拼搏赢得的荣光，带着满满的自豪感，感受父母所在企业对他们的关怀和支持。

2023年高考，双塔食品职工子女共有5人被985、211大学录取，10人进入本科院校。目前，已经陆续收到了大学录取通知书。为了激励广大职工子女求学的热情，公司组织考取本科大学的10位职工子女，为他们举办了隆重的庆祝活动，让学家长与优秀子女一起，共同见证这一高光时刻，共同感受金榜题名的喜悦。

在活动现场，公司高层领导为即将进入大学校门的员工子女颁发了教育奖励金。副总经理张树成代表公司向金榜题名的员工子女及辛勤付出的员工表示祝贺，感谢员工们对双塔发展作出的贡献。他希望大学生们铭记父母的付出，懂得感恩，公司也会一如既往地支持和奖励优秀

的员工子女，激励大家以百尺竿头更进一步的拼搏精神，攀登更高的巅峰。

在今年获得奖励的家庭中，公司员工子女于晓慧以649的高分，考入北京师范大学。她在发言中表示，父母皆为双塔员工，求学之路处处是双塔烙印。初中母校与双塔仅隔一条马路，她多次参加双塔组

织的研学活动，看过整齐排列的蔬菜大棚、穿过凉意沁人的菌菇房、读过博物馆千年粉丝历史，听过夏夜喷泉音乐之歌。这些都让自己收获了更多的知识和社会实践经验，祝福双塔业绩高升、人才辈出、宏基永固。

来自公司检测中心的李娜是一名优秀的班长，她的儿子考入了山东理工大学。李娜说：“作为一名家长、一名双塔员工，是公司给我提

供了良好的工作生活环境，让我能够安心工作，公司对我的培养，双塔文化对我素质、素养的提升，使我更懂得怎样去做一名合格的员工、做一名合格的家长，怎样教育好自己的孩子。”

在庆祝会上，双塔员工们纷纷感言：“平时很难有机会跟家人孩子深入交流，感谢公司举办这样一个活动让家人认识、了解了我们的工作，还能让孩子们体会到双塔的‘家文化’，我们为在双塔工作感到自豪。”

多年来，双塔食品注重企业文化建设，在企业发展壮大的同时，坚持员工与企业共同成长，不断拓展员工发展平台，更是将这份关爱传递给员工子女，让他们感受到双塔对他们生活关心和学业支持，不断提升员工获得感、幸福感、归属感。

活动期间，双塔员工还与大学生子女们一起参观了龙口粉丝博物馆、智能车车间、研发中心，感受传承、创新带来的震撼，更加坚定了他们求学的信心。

(殷新)

